

# 越城遗址将进行考古挖掘 牛首山天阙小镇明年动工

今年,牛首山文化旅游区和大报恩寺遗址公园先后对外开放,两个地方都是南京新打造的佛教圣地。未来这两处及其周边将有什么规划亮点?现代快报记者昨天了解到,大报恩寺遗址公园除了建二期外,邻居“越城天地”项目,将对越城遗址进行考古挖掘,规划做遗址文化展示,配套商业街区等。牛首山文化旅游区二期明年动工,将建博物馆和天阙小镇。

现代快报记者 赵丹丹/文 马晶晶/摄

## 越城遗址还要经考古挖掘,规划做文化展示

大报恩寺遗址公园目前开放的是一期工程,接下来二期以及周边还有什么规划?南京市规划局城中分局局长吕晓宁介绍,二期在保护遗址的前提下,拟建重译楼,扩建建初寺,设立佛教研究中心,建金陵刻经新馆,同时打造明韵明街。明韵明街将体现市井遗风,再现大报恩寺梵刹林立、商贾云集、庙市繁华的盛世景象。此外,二期地下还有大型停车场,对老门东都有服务作用,大巴车在这里停留,未来还可能建旅馆。

此外,与遗址公园隔一条雨花路,是“越城天地”的规划地块。据了解,公元前472年,越王勾践令范蠡筑城于今南京中华门外(古长干里),这里地势较高,北临秦淮河,南倚雨花台。越城很小,城周只有“二里八十步”,相当于现在的942米,占地面积6万多平方米。

吕晓宁介绍,越城天地地块,之

前已经请专家来实地勘察过,他们提出了一些疑似当年越城遗址的范围,地块上出现的高台、土坡,也疑似是过去越城的位置。但吕晓宁坦言,还有待进一步考古挖掘才能确认。目前,“越城天地”的规划已经做了,并经过了多轮讨论和完善,还要报南京市政府批复。“越城天地”靠近大报恩寺遗址公园的一块主要是越城遗址的挖掘、文化展示,往西去,主要是一些商业配套,有商业服务、办公、商住混合用地等。

去年,南京市规划部门对中华门外长干桥片区修建性规划设计,曾进行过批前公示。规划以应天大街及纬七路高架以北、中华门明城墙及秦淮河以南(西街、窑湾街新建小区不在规划内),雨花路以西、赛虹桥高架及凤台南路以东为范围。根据规划,该地块内将打造越城遗址公园和文化地景公园。此外,还要打造商业文化街区。



市规划局邀请市民参观大报恩寺



牛首山地宫

## 牛首山二期将建博物馆和天阙小镇

除了佛顶宫、佛顶寺、佛顶塔外,牛首山文化旅游区接下来还有什么动作?

南京市规划局江宁分局副局长胡传宏介绍,牛首山文化旅游区二期已经规划好,明年将动工。在佛顶寺对面,将建设展示佛教文化的博物馆。此外还要建设佛教研究中心。

为了增加商业配套,牛首山文化旅游区的西入口附近将建天阙小镇,规模在五六万平方米。他介

绍,历史上山下就有个很繁华的小镇,届时小镇的建筑风格将延续唐风,除了配套一些餐饮外,还有旅游文化产品以及花卉市场等。设置花卉区域,也是为了配合牛首山借花献佛的主题。西入口还将配停车场。

此外,以后游客来此,还可以住宿。东入口以及山下会布置一些酒店、民宿等。胡传宏还透露,牛首山的南唐二陵景点也将扩容,规划建南唐博物馆。



生肖猴雕件  
现代快报记者 俞月花 摄

## 去南京市工艺美术大楼看 “和田玉翡翠跨年展” 寓意“辈辈封侯” 猴雕件受市民追捧

快报讯(记者 俞月花)喜欢玉的你,可以去南京市工艺美术大楼看“和田玉翡翠跨年展”。从昨天起,由江苏省收藏家协会和南京市工艺美术总公司举办的“玉色满园,乐趣人生”和田玉翡翠跨年展开展,将持续至明年2月。现场,200多件珍稀玉石集中亮相。

市民陈女士看中一件生肖猴雕件。“这件生肖猴雕件,上面刻有一只大猴牵着一只小猴,寓意辈辈封侯。还有猴子抱着桃子,桃又有长寿之意……”南京工艺美术总公司和田玉鉴赏师王银说。

在展出的作品中,最贵的一件是价值26万元的手镯。王银介绍,这枚手镯为和田玉糖白籽料,工艺复杂,和市面上普通扁圈手镯相比,它的圆形大气富贵。展览的作品中,还有墨玉、翡翠等上好雕件。

王银说,每年年底购买玉的市民增多,而玉器品质参差不齐。她表示,真的和田玉内部是有纹路的,“里面有天然的矿物质,肉眼可以看到,也可以通过仪器检测出来。”她说,有市民买玉时看中色泽鲜亮,“要看颜色是否附着在表面,假玉佩戴一段时间后颜色会掉。”她建议市民购买时查看质检证书。

## 智慧旅游大管家

只选对的 不选贵的

现代快报出品

96666

24小时热线

025-58598151/84783633

工作时间:每周日至周五 9:00-18:00



### 年底巨惠,倒计时3天!

天冷让我们一起去

## 泡天目湖御水温泉 游大觉寺,赏云湖

云湖原名横山水库是国家大型水库,集水面积154平方公里,群山环抱,水质清冽,自然风光优美,是一处难得的旅游度假胜地。大觉寺,由志甯禅师首建,至今约七百多年,历代迭有兴替。清乾隆年间寺名为“集贤山大觉院”。赴天目湖御水温泉群山环绕,置身于万亩竹海之中,天然氧吧,一天之中隐隐有四季变化,无论何时,御水温泉都是您泡汤休闲的好去处。

发班日期:12月26/27日两天,仅此两班  
发班价格:成人、儿童统一售价原288元 现价108元/人

## 只需支付15元,带您汤山一日游

你真的没有看错,这趟旅程只需15元。在汤家家温泉村免费享受温泉泡脚,到汤山七坊村去看传统手工艺:油是怎么榨出来的?豆腐脑是豆腐做的吗?……

到了汤山怎能不接触温泉?虽然只花了15元,但您同样有机会接触温泉,坐在温泉渠两边,轻轻将脚放入温泉,只觉一股暖意直击心扉,清冷的空气直达胸腔,与脚底往上蔓延的暖意融合在一起,那就是爽!

线路详情:汤山七坊、汤家家温泉村、奥特莱斯一日游  
发班日期:12月26日、12月30日  
发班价格:15元/人(70周岁以上,18周岁以下加收20元,包含景点门票,往返空调大巴,全程导游)

### 现代快报智慧旅游大管家量身定制中老年产品

## 2480元 泰国五晚六天深度休闲游 绝无自费项目,送胶东半岛五日游

你应该知道,近几年,身边好多人要么已经去过泰国,要么就在准备去泰国。泰国确实适合作为东南亚旅行的首选目的地,他的美食、海滩和热情的人民会让你宾至如归。现代快报智慧旅游大管家为中老年游客量身定制了一条泰国线路,2480元泰国五晚六天深度休闲游,绝无自费项目,送胶东半岛五日游,前20名报名的游客还独家赠送儿童写真并制作成2016年台历。每人限用一份。

★绝无自费项目。如若违约,将退还所有

旅游费用,并承诺将此条款写入旅游合同。

★每团不超过30人。将严格控制每个泰国团的人数不超过30人,并且由出境领队经验与泰国接团经验在五年以上的领队与导游提供服务。

★剔除刺激项目。因是给中老年人定制的产品,行程中不安排潜水、冲浪快艇等刺激项目,独家推出“海军俱乐部”,大家既可以在海滩上漫步或享受“日光浴”,也可以在沙滩跳起“广场舞”。

★慢走细游。我们的行程将在游览大皇

宫、玉佛寺等主要景点时增加一倍的游览时间,让中老年游客有更加充足的时间去感受泰国当地的美丽风光和风土人情。

线路详情:泰国五晚六天深度休闲游  
发班日期:12月24日(已满)、2016年1月7日(已满)、1月14日

发班价格:2480元/人 1月28日 2980元/人(包含往返机票及税费、机场税、全程酒店住宿、行程中团队用餐安排、空调旅游大巴、领队导游及司机的基本服务费、行程中所列各项游览项目及入场费用)250元签证费不含  
线路提供:江苏南京旅游集散中心旅行社有限公司

## 日本本州全景+福冈6日之旅,5980元/人起

这次让我们一次畅游日本本州人气城市:大阪、京都、富士山、东京等,并将赠送九州福冈游,令行程更丰富。

东京是日本的首都,是亚洲第一大城市,全球最大的经济中心之一。同时也是现代化国际都市和世界著名旅游城市之一。浅草观音寺、天空树、银座……东京值得去的地方实在太多。特别安排一晚游轮住宿,带你领略濠洲内海美景。

富士山是来到日本的游客都将去游玩的地方,它是日本国内最高峰,日本重要象征之一。这座日本最高的山峰上覆

盖着皑皑白雪,就像明信片上的风景画一样迷人。天气晴朗的日子,从很远的地方就能看到富士山。

京都也许会成为你日本之行最难忘的一站。京都无论哪个季节都有着无可争论的美丽。这里是从平安时代延续了千年的古都,再没有哪座日本城市像京都一样拥有如此多的幽静的古刹和神社。可以去花见小路与盛装的艺伎擦肩而过,感受别样古都风情。

福冈,它是仅次于东京、大阪和名古屋,居日本全国第4位的商业城市。日本福冈与朝鲜半岛和中国大陆隔海相望,

是日本最早接触中国大陆文化的地方。这里气候温暖,日照时间长,雨量充沛,因此自然环境十分优越,人们生活富足充裕。景点丰富,景色怡人。

此行南京进出,免去到上海中转的麻烦,交通更便捷;并将全程入住四星酒店,并保证入住一晚温泉酒店,体验异国情调。

线路详情:日本本州全景+福冈6日之旅,5980元/人起  
出发日期:1月12、18、19、23、25、26、30日,2月1、2、3、13、15、16、20、22、23、27、29日  
线路提供:中国国旅(江苏)

### 公交信息

- 1.乘16路/28路/306路/33路/Y16路到新街口(南)下车步行48米
- 2.乘26路/2路/30路/46路/60路到新街口(青石街)下车步行48米
- 3.乘29路/60路/Y24路到长江路下车步行165米
- 4.乘坐地铁1号线/2号线至新街口站下,7号出口。步行200米至青石街
- 5.乘160路/27路/5路/68路到长江路估衣廊下车步行185米
- 6.乘1路/3路/5路/9路/25路/34路至新街口东站下,新街口新华书店往北200米

报名地址:南京市洪武北路55号置地广场1楼金鹰国际 QQ群1群:107697714(2群已满) 3群:248506662 L-JS01500

金鹰国际旅行社 Golden Eagle International Travel Service